

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

№ 40 (86)

Четверг,
20 апреля
1944 г.

Выходит три раза
в неделю.

ЦЕНА 20 коп.

Орган Георгиевского Района ВКП(б) и Районного Совета
депутатов трудящихся

За образцовые сады и огороды

Партия и правительство оказывают всемерную помощь колхозам в развитии садоводства и огородничества. Наш район богат садами и огородами. В текущем году в колхозах района имеется около 600 гектаров садов. Намечено по плану посеять ранних овощных культур на площади 80 гектаров. Кроме того, мы имеем сады и огороды рабочих и служащих. Урожай с садов и огородов — огромное богатство. Фрукты и овощи не только богатый источник дохода колхозов, но и ценные продукты питания для бойцов Красной Армии и тружеников тыла.

Высокий урожай с садов и огородов можно получить, если будут своевременно проведены все нужные там работы. Хорошие хозяева с ранней весны начинают работы в садах. Примером могут служить сады колхоза „Маяк социализма“. Здесь наведен полный порядок: сады перекопаны, деревья побелены и очищаются от сельхозвредителей.

Однако по району в целом, еще плохо идет борьба за то, чтобы сделать сады образцовыми, доходными. Всего, например, очищено садов от сорняков на площади 270 гектаров. Совершенно прекращены работы в садах колхозов им. Молотова, им. Ленина, „Красный садовод“. Сады заросли бурьяном, вокруг стволов обкопка произведена некачественно, не ведется борьбы с вредителями садов.

Неудовлетворительно идет сев ранних овощных культур. Засеяно всего 36 проц. плана. В ряде колхозов наблюдается недопустимое отношение к выращиваемой рассаде помидор и капусты. Например, в колхозе „8 марта“ рассада переросла, копировка не производится. Отсутствует уход за рассадой в колхозе им. Шаумяна.

Исполком Райсовета депутатов трудящихся своим решением от 14 апреля с. г. наме-

тил ряд конкретных мер для изжития недостатков в уходе за садами и овощными культурами.

Вменено в обязанность председателям колхозов Георгиевского, Шаумяновского, Краснокумского и Урухского сельских Советов закончить ремонт оросительной сети. Председатели колхозов должны немедленно организовать на полный ход работы в огородах и приступить к раскировке рассады. Очистить сады от бурьянов, произвести вокругствольную обкопку, опрыскивание и побелку деревьев, вести борьбу с вредителями садов. Отмечено также, что райзо плохо контролирует ход сева ранних овощей в колхозах.

Необходимо также не забывать о том, что в нынешнем году индивидуальное и коллективное огородничество рабочих и служащих получило большой размах. Долг агрономов, работников сельского хозяйства помочь рабочим и служащим конкретным советом в деле получения высоких урожаев овощей на их огородах.

Нельзя упускать золотое время для работ в садах и огородах. Все меры, применяемые в садоводстве и огородничестве, должны быть направлены к тому, чтобы при наименьшей затрате времени, при возможно большей экономии средств и сил получить возможно больше продукции.

Сады и огороды надо привести в культурное состояние. Необходимо снимать с них такой урожай, какой только можно добиться при правильном их использовании.

Чем больше в садах и на огородах колхозов, совхозов, на индивидуальных и коллективных огородах рабочих и служащих будет выращено продуктов питания, тем ощутительнее будет помощь стране и героической Красной Армии в скорейшем и окончательном разгроме ненавистного врага.

Наши колхозницы, как и все советские люди, жаждут более скорого разгрома ненавистного врага. Но для этого мы должны приложить все наши силы, чтобы получить максимально высокий урожай с наших полей.

(М. И. Калинин).

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий с 12 по 18 апреля 1944 г.)

Войска 1-го Украинского фронта после упорных уличных боев полностью овладели областным центром Украины городом Тарнополь — крупным железнодорожным узлом и сильным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении. Окруженный в Тарнополе гарнизон противника, состоящий из остатков четырех пехотных дивизий и ряда отдельных частей численностью в 16000 человек, полностью уничтожен, за исключением 2400 немецких солдат и офицеров, которые сдались в плен. Наши бойцы захватили в Тарнополе 35 танков и самоходных орудий, 85 орудий различного калибра, 125 минометов, до 400 пулеметов, 350 автомашин, 5 паровозов, 285 вагонов и 6 складов.

В Румынии советские войска с боями продвигались вперед и заняли город Фэлтичени и несколько других населенных пунктов.

На Кишиневском направлении наши части овладели районными центрами Молдавской ССР городами Дубоссары и Григориополь. На ряде участков советские части форсировали Днестр и вели бои за расширение захваченных плацдармов на правом берегу реки.

В наступательных операциях за время с 6-го марта по 15 апреля войска 2-го Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза Конева нанесли немцам громадные потери в людях и технике и захватили богатые трофеи. Противник оставил на поле боя 118400 трупов солдат и офицеров. Взято в плен 27397 немцев. Общие потери немцев по главным видам боевой техники составляют: самолетов — 169, танков и самоходных орудий — 1419, орудий различного калибра — 2870, минометов — 2994, пулеметов — 5757, бронетранспортеров — 560, автомашин — 40207.

Войска 3-го Украинского фронта в результате ночного штурма овладели городом Тирасполь — важным опорным пунктом обороны немцев на реке Днестр. К югу от Тирасполя наши войска переправились через Днестр и вели бои за расширение захваченного плацдарма.

Юго-западнее Одессы наши войска полностью очистили от противника восточный берег Днестровского лимана.

В наступательных операциях от Южного Буга до Днестра за время с 25 марта по 12 апреля войска 3-го Украинского фронта под командованием генерала армии Малиновского нанесли немцам тяжелые потери в живой силе и технике и захватили богатые трофеи. Противник оставил на поле боя 26800 трупов солдат и офицеров. Взято в плен 10680 немцев. Общие потери немцев по главным видам боевой техники составляют: танков и самоходных орудий — 443, орудий различного калибра — 952, автомашин, автоприцепов и тягачей — 11708.

В Крыму наши войска продолжали успешное наступление. Войска 4-го Украинского фронта 12 апреля штурмом прорвали сильно укрепленные Ишуньские позиции противника, быстро продвинулись вперед и на следующий день в ре-

зультате атаки танковых соединений и пехоты овладели столицей Крыма городом Симферополь, городом и портом Евпатория. 14 апреля наши войска заняли города Бахчисарай, Алушта и Саки.

Войска Отдельной Приморской Армии, преследуя отступающего противника, полностью очистили от немецко-фашистских захватчиков Керченский полуостров, прорвали Ак-Монайские позиции, заняли город и порт Феодосия, города Старый Крым, Карасубазар, Судак и соединились с войсками 4-го Украинского фронта. Развивая наступление, войска Отдельной Приморской Армии 16 апреля овладели городом и портом Ялта, городом Алушка, а также заняли более 40 других населенных пунктов и курортных поселков.

На Севастопольском направлении наши войска, преодолевая сопротивление и систему инженерных заграждений противника в горно-лесистой части южного побережья Крыма, вели наступательные бои, заняли районный центр Крыма город Балаклава и несколько других населенных пунктов.

По предварительным данным к исходу 14 апреля наши войска взяли в Крыму в плен более 37000 солдат и офицеров противника.

Международный обзор

Разгром немецко-фашистских захватчиков в Крыму, освобождение Тарнополя, новые успехи наших войск, продолжающих очищать от врага советскую Молдавию, продвижение в глубь Румынии — все эти события последних дней говорят о полном крушении захватнических планов Гитлера.

Срываются военно-политические планы фашистской Германии и в оккупированных странах Европы. На этой неделе были подведены итоги новой кампании по вербовке французских рабочих для принудительной отправки в Германию. По приказу немцев „правительство“ Виши должно было предоставить им 300000 рабочих. На деле оказалось, что лишь с большим трудом и угрозы, Лаваль и его холуи едва наскребли 1500 человек. Французская молодежь бежит в леса и горы, скрывается в деревнях. Она не хочет идти в кабалу к гитлеровцам.

Главный штаб французских

партизан опубликовал на днях данные о результатах боевых действий против оккупантов за истекшие полгода. Пущено под откос 209 немецких эшелонов с войсками и боеприпасами, уничтожено 357 паровозов и 1700 вагонов. Убито и ранено свыше 3000 немецких солдат и офицеров, в том числе 2 генерала, 19 офицеров главного штаба оккупационных войск. Убит и главный уполномоченный по вербовке рабочей силы Риттер. Таковы потери, понесенные немцами в одной только Северной Франции.

В Югославии, где от оккупантов уже освобождена значительная часть страны, бои достигли сильного ожесточения. В Боснии и Сербии части народно-освободительной армии успешно отражают атаки немцев, нанося им крупные потери. В Черногории войска маршала Тито проводят наступательные операции и заняли ряд участков на важной железнодорожной линии Цетинье — Подгорица.

Отставка правительства Бадольо

ЛОНДОН, 17 апреля. Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Неаполя.

„Из надежных источников стало известно, что Бадольо сегодня утром вручил королю заявление об отставке кабинета, и что король поручил ему сформировать новое правительство“.

В опубликованном позже официальном заявлении говорится, что король принял к сведению заявление Бадольо об отставке и просил последнего сформировать новое правительство на широкой основе и с учетом пожеланий, выраженных всеми партиями.

В Наркомземе СССР О ремонте автомобилей в МТС и колхозах

Во исполнение постановления Государственного Комитета Обороны нарком земледелия Союза ССР тов. А. А. Андреев издал приказ, которым утвердил план капитального и среднего ремонта автомобилей МТС и колхозов по республикам, краям и областям.

Установлены следующие сроки окончания ремонта автомобилей в МТС и колхозах: по Азербайджанской, Армянской, Грузинской, Туркменской, Таджикской, Узбекской и Киргизской ССР, Южно-Казахстанской, Джамбулской и Алма-Атинской областям, Казахской ССР, Дагестанской, Кабардино-Балкарской, Северо-Осетинской АССР, Ростовской и Сталинградской областям, Краснодарскому и Ставропольскому краям — 1 мая 1944 года; по

остальным республикам, краям и областям — 25 мая 1944 года.

Ответственность за выполнение в установленные сроки ремонта автомобилей МТС и колхозов в республиках, краях и областях возложена на наркомов земледелия республик, начальников краевых, областных земельных отделов и на главных инженеров Наркомзема республик, краевых, областных земельных отделов. Приемка автомобилей из ремонта будет производиться государственными районными комиссиями,

Георгиевская МТС премирована ВЦСПС и Наркомземом

Решением ВЦСПС и Наркомзема Союза ССР, за досрочное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов, Георгиевской МТС (директор тов. Черноусов,

производящими приемку тракторов из ремонта.

За полное выполнение плана ремонта автомобилей МТС и колхозов в установленный срок и при хорошем качестве ремонта установлено премирование директоров и технорук МТМ, ремонтных заводов и автобаз в размере двухмесячного оклада, производимое по приказам Наркомзема СССР. Разрешено директорам этих МТМ, ремонтных заводов и автобаз премировать отличившихся на ремонте рабочих в размере месячного заработка.

старший механик тов. Медянский) присуждено переходящее Красное знамя ВЦСПС и Наркомзема Союза ССР и денежная премия в размере 20 тысяч рублей.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Обязательства трактористов

Трактористы бригады Ударенко (колхоз „Маяк социализма“), включившись в предмайское социалистическое соревнование, взяли на себя ряд индивидуальных обязательств: тракторист Н. Струнов на тракторе „ЧТЗ-65“ обязался при норме 10,7 гектара пахать 15 гектаров, А. Чернышев, работающий на тракторе „У-2“, при норме 14,9 гектара обязался бороновать 20 гектаров. Слова наших трактористов не расходятся с делом. Н. Струнов пашет ежедневно за смену 16-17 гектаров. А. Черны-

шев на бороновании подсолнечника при норме 29 гектаров боронует 35. Трактористы И. Безшуров, В. Алейников систематически выполняют нормы.

Р. Медведева.

Высокая выработка

Тракторист тов. Купевалов (колхоз им. Кирова) 16 апреля с. г. на тракторе „ЧТЗ“ в одну смену при норме 9,5 га вспахал 17 гектаров, или 180 проц. дневного задания.

Г. Зюликов.

Восстановим консервный завод полностью

На георгиевском консервном заводе развернулось предмайское социалистическое соревнование по подготовке завода к сезону.

Завод намечает в этом году расширение производственного корпуса варенье-варочного цеха на 75 квадратных метров площади. Организуется по точности технологического процесса, заново собрана сырьевая площадка фруктового цеха. За счет установления 4-х варенье-варочных котелков будет увеличена производительность варенье-варочного цеха.

Сейчас на заводе организовано 5 бригад по ремонту обо-

рудования и две строительные бригады по восстановлению завода.

Заклучены содоговора между бригадами, взяты конкретные обязательства. Бригадир тов. Васин по монтажу котлов варенье-варочного цеха, бригадир тов. Демченко из строительной бригады, работницы Клушина, Иноземцева — стахановцы ремонтных работ завода. Восстановительные работы завода сводятся к тому, чтобы в текущем году дать стране и фронту больше продукции по сравнению с 1943 годом.

Шевырева.

Секретарь парторганизации.

По призыву краснопролетарцев

Обращение московских рабочих завода „Красный пролетарий“ и рабочих пятигорского завода „Сельэлектро“ с призывом включиться в предмайское социалистическое соревнование нашло живейший отклик среди коллектива гвоздильного завода.

Каждый цех взял на себя ряд конкретных обязательств, в основе которых лежит одно стремление — повышать и улучшать качество выпускаемой продукции.

Квалифицированные рабочие гвоздильного цеха (начальник тов. Серебряков) обязались подготовить из учеников специалистов-гвоздильщиков в количестве 6 человек, пустить в эксплуатацию на 80 проц. автоматный цех, из собственной катанки выработать 3 тонны гвоздей.

Коллектив ремонтного цеха (начальник тов. Мупасориди) обязался пустить в эксплуатацию строгаальный и токарный станки, закончить оборудование теплового и прокатного цехов. Обеспечение гвоздильных станков всеми необходимыми инструментами возложено на слесарно-инструментальный цех.

Ряд обязательств взяли на себя прораб завода тов. Скориков и директор подсобного хозяйства тов. Боженин. Побелка наружного фасада зданий, оборудование канализационной сети, пахота и засев земли подсобного хозяйства — их первоочередные задачи.

В. Дубовик.

Председатель ФЗК.

На городской электростанции

Коллектив городской электростанции неплохо выполняет взятые на себя обязательства по социалистическому предмайскому соревнованию.

Бригада электро-монтеров выполнила работы по монтажу электрического щита к 15 апреля на 70 проц., выправила и установила по линии 15 штук новых цоколей. Бригада по ре-

монту дизеля отремонтировала и собрала основные детали. Бригада машинистов не имела простоя машин по вине обслуживающего персонала, но к расходу горючего и смазочных материалов относится еще недостаточно бережно.

А. Бессмертный

Директор электростанции.

Лучшая группа ремесленного училища

Итоги соцсоревнования по ремесленному училищу за март месяц показали, что первое место в училище заняла группа слесарей-инструментальщиков № 11 (мастер тов. Н. Шевченко). В этой группе нет ни одного ученика с плохой оценкой, прогулы без уважительных причин отсутствуют. Приказом директора ремесленного

училища этой группе было вручено переходящее Красное знамя. Группа слесарей № 15 (мастер тов. Фролов) и группа формовщиков также были отмечены приказом, как лучшие по успеваемости и практике. Сейчас коллектив ремесленного училища включился в предмайское социалистическое соревнование. **Л. Григорова.**

С успехом завершить учебный год

Ответственность школы перед советским народом, перед Красной Армией чрезвычайно велика. Школа должна вооружить детей прочными, твердыми знаниями, воспитать из юношей и девушек дисциплинированных, трудолюбивых людей, беззаветно любящих Родину. Наша партия и правительство в грозные дни Отечественной войны, как и всегда, уделяла исключительное внимание подрастающему поколению. Однако много еще отрицательного в нашей педагогической практике и наш долг сейчас, когда война вступила в решающий этап, сосредоточить все усилия, мобилизовать все возможности, чтобы в кратчайшие сроки, во имя скорейшей победы над ненавистным врагом, ликвидировать все наши недостатки.

Близится конец учебного года. Страна требует и ждет от каждого учителя, от каждой школы хороших результатов работы. Многие школы дали за третью четверть неудовлетворительные результаты работы. Последние приказы Наркомпроса об улучшении контроля за работой учителя, о прекращении практики социалистического соревнования в школе, о поднятии дисциплины учащихся дают школе огромные возможности для улучшения учебно-воспитательной работы и успешного завершения учебного года.

Что надо сделать в оставшиеся последние недели для того, чтобы добиться максимально лучших результатов? Прежде всего необходимо вернуть в школы учащихся по разным причинам не посещающих занятия. Наличие отсва-свидетельство не вполне ответственного отношения руководи-

телей школ и классных руководителей к выполнению закона о всеобщем обучении. Школа со всей твердостью до конца должна использовать все имеющиеся в ее распоряжении средства воздействия на учащихся и родителей, вплоть до привлечения к ответственности последних.

Чтобы с успехом завершить учебный год надо проверить выполнение учебного плана и программ каждым учителем, добиваясь, чтобы весь объем знаний, требуемый программой, был усвоен всеми учащимися полностью.

В четвертой четверти идет работа, главным образом по повторению пройденного. Повторение должно быть тщательно спланировано и в методическом отношении построено так, чтобы у учащихся не ослабевал интерес к занятиям, а этого легко может добиться каждый учитель путем разнообразия методических приемов.

Особенно важно в период подготовки к испытаниям, обратить внимание на организацию домашней работы учащихся, подбирая и давая новый материал для упражнений. Необходимо усилить к концу года контакт с родителями учащихся, которые должны помочь школе в смысле создания лучших условий для занятий учащихся в последние недели истекающего учебного года.

Родители должны усилить заботу о правильном режиме дня, о здоровье детей, о максимальной разгрузке их от домашних хозяйственных работ и т. д.

Планируя учебную работу, школа не должна забывать и основных хозяйственных задач, которые должны быть осуше-

ствлены в этот ответственный период. Выделенные школам земельные участки должны быть своевременно обработаны, чтобы не повторять ошибок прошлого года, когда вследствие нерадивости отдельных руководителей школ, многие школьники были лишены дополнительного питания — горячих завтраков.

Необходимо сейчас же приступить к подготовке к ремонту школьных зданий, мебели и прочего школьного оборудования. Надо, учтя ошибки прошлого года, своевременно ставить перед стасоветами вопрос о завозе топлива в школу, что создаст лучшие условия для нормальной учебы школьников.

В борьбе за достижение хороших результатов учебного года большую роль должна сыграть комсомольская школьная организация, которая должна продумать, что надо сделать, чтобы все учащиеся пришли на испытания хорошо подготовленными.

От руководства школами требуется усиление и улучшение методической работы, которая ни в какой мере не должна ослабляться к концу года, а наоборот усиливаться, улучшаться. Помощь учителям, особенно молодым, должна быть своевременной и конкретной.

Таковы наши основные задачи в последние недели истекающего учебного года и мы должны приложить максимум усилий к тому, чтобы учебный год был закончен успешно, чтобы школы дала хорошие результаты работы.

С Горбунов.

Директор Незлобненской средней школы.

ПЛАН

подготовки и проведения празднования 1 Мая по Георгиевскому району

Районная комиссия по подготовке и проведению празднования 1 Мая составила план, куда входят следующие мероприятия:

1. 30 апреля в городском театре проводится торжественное собрание партийных советских, профсоюзных организаций, колхозников, посвященное дню 1 Мая. После собрания — художественная часть. Ответственные за выполнение данного пункта тт. Тежик, Роголева, Сидельников.

2. По станциям и селам проводятся торжественные заседания сельских советов с участием представителей партийных, комсомольских, профсоюзных организаций и колхозников. Ответственные за проведение председатели сельских советов, председатели колхозов, секретари партийных и комсомольских организаций. Срок исполнения 28-29 апреля с. г.

3. 28-29 апреля во всех учреждениях, предприятиях, организациях проводятся торжественные собрания трудящихся, посвященные дню 1 Мая. На этих собраниях подводятся итоги предмайского социалистического соревнования, выда-

ются премии победителям в соревновании. Ответственные за проведение секретари партийных и комсомольских организаций, руководители предприятий и учреждений.

4. Во всех колхозах и бригадах района с 20 по 25 апреля провести собрания трудящихся с обсуждением на них вопросов о событиях на фронтах Отечественной войны и задачах подготовки к 1 Мая.

С 30 апреля по 2 мая в школах, детсадах, детском доме провести детские утренники. Ответственные за проведение зав. горно тов. Максеева и зав. районо тов. Бизин, заведующие детскими садами и детскими домами.

Художественно оформить лозунгами, плакатами, портретами, флагами все здания, улицы, площади, учреждения и предприятия. Ответственные — руководители предприятий, учреждений, председатели колхозов и Советов.

До 25 апреля произвести очистку улиц, дворов в городе и станицах, побелку фасадов всех зданий. Проводят руководители предприятий, учреждений, председатели колхозов, домовладельцы.

Организовать круглосуточную охрану важнейших объектов и поддержание порядка на улицах и в местах скопления народа. Ответственные председатели сельских советов, руководители предприятий и учреждений.

С 30 апреля по 2 мая с. г. провести дневные кино-сеансы для детей школьного возраста. Ответственные тт. Максеева, Бондаренко.

М. Муравлев.

Председатель районной комиссии.

ВНИМАНИЮ ИНВАЛИДОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

В Ставрополе открываются месячные курсы кино-механиков немых кино-передвижек. Курсанты обеспечиваются столовой, общежитием и стипендией. По окончании курсов курсанты направляются на работу по месту жительства. За справками обращаться, г. Георгиевск, кино-театр. 1-2. Дирекция.

Георгиевский кожевенный завод ПРИНИМАЕТ в РЕМОНТ хомуты и другую сбрую.

Отв. редактор А. Соколовская.